

郑州“公交让座”全国出了名,但上车太没秩序 市民倡议共建“排队郑州”

□晚报首席记者 何水清

根据公安部和省公安厅统一部署,昨日,郑州警方在紫荆广场举行“司法改革带来政法机关新风貌”主题宣传周活动。活动中,郑州警方紧扣“改革促进公正廉洁司法”这一主题,主动开门邀请群众给警方提意见、挑毛病。

打造“排队郑州”新形象

在活动现场,便衣警察支队正在模拟一场公交车站前扒手行窃的情景。几名乘客正往公交车上挤时,一名“可疑”男子拿着一个大提包悄悄走到他们身后,佯装往车上挤,可他的右手在大提包的掩护下很快伸进一名乘客的衣兜里。“看见没有,这些扒手都是在人多时,趁着拥

挤下手的。”一名便衣民警现场向群众讲解。

“乘公交为什么不排队?郑州为老人让座在全国赫赫有名,这个远比排队的习惯难养成,我们能不能倡议市民打造‘排队郑州’新形象,让扒手无机可乘?”一名女大学生对记者说。

大力推进电子笔录软件的应用

公正廉洁执法是人民群众对公安机关的

最基本需求。据悉,郑州警方在接受群众监督、改善工作方法和方式方面将有大大动作,为的就是在硬件上方便群众监督,避免现场执法因证据不容易采集,造成误解和误读。为此,郑州警方将大力推进现场执法记录仪、电子笔录软件的应用,来提升公安执法规范化建设水平。

电动汽车充电站,不远了



下了河医立交桥,沿着建设路往西走,你会发现路北最里侧有几个1米多高的大型充电器。这些充电器的名字叫“电动汽车充电桩”。由于还未投入使用,充电器的外观用透明塑料包着。虽说并未拆去包装,但是充电器的外观、屏幕、按钮看起来依然比较时尚。

“这就是电动汽车的充电器啊?”市民张广军十分好奇,站在一个充电桩前,仔仔细细看了半天,“真快啊,以前觉得电动汽车还很遥远,谁知现在竟真的走进了我们的生活。”

“郑州市将建成40台电动汽车充电桩,目前已经装完30台。”省电力公司郑州供电公司的工作人员李先生说,由于一些条件还未完善,充电桩目前还未投入使用。

“很方便,打开电动车油箱盖的充电接口,将电源连接到充电桩上,就可以给爱车充电了。”李先生说,目前,商都路已经有一个电动汽车的充电站投入使用了,随着电动汽车的增多,今后电动汽车充电桩走进社区和街头将会是一种趋势。

晚报记者 常亮 文/图

我省去年94万对新人牵手 结婚对数居全国第一

□晚报记者 裴蕾 实习生 施杨

2010年,我省共有94.926万对新人喜结连理,结婚人数比2009年增加了9万对;全省共有97456对夫妻办理了离婚手续。南阳市在去年结婚对数最多。郑州结婚对数在全省名列第四位,但离婚人数仍位居全省第一。

昨天,记者从省民政厅获悉,“2010年四季度最新婚姻情况统计报告”出炉。据悉,从全国数据来看,我省结婚对数居全国第一,离婚对数在全国排名第七。省民政厅有关负责人介绍,从近几年情况看,我省结婚和离婚人数都在逐年上升,离婚人士多为“70后”。

兴华南街、万通路两区域停水

□晚报记者 张华

因城市供水管网施工,郑州自来水投资控股有限公司拟对南三环与兴华南街交叉口东北角实施停水,附近区域降压供水。停水时间为:2月17日9时至18时。

因城市供水管网施工,郑州自来水投资控股有限公司拟对体育南路与万通路(原珠江一路)交叉口实施停水,附近区域降压供水。停水时间为:2月19日9时30分至17时30分。

郑州紧急下拨 中央特大抗旱经费1200万元

□晚报记者 裴蕾 实习生 施杨

为有效应对旱情,记者昨日从省防汛抗旱指挥部获悉,郑州市防汛抗旱指挥部发出通知,已在全市范围内启动Ⅲ级抗旱应急响应。

据悉,中央财政投资12亿元,重点扶持受旱严重省的600支县级抗旱服务队。本月初,我市紧急下拨中央特大抗旱经费1200万元(含巩义市和中牟县),专项用于县级抗旱服务队购置抗旱应急设备等补助。

本市农机系统将投入10万台农业机械用于抗旱一线,只要群众需要抗旱机械和浇麦服务,就可拨打服务热线67175765。

持中石油抗旱加油卡 农民加油优惠一个点

“我手里拿的就是中石油专门为抗旱浇麦定制的加油卡,凭着这张卡,我们农机户加油可享受1%的优惠和送油到田间地头的服务,而且这张卡在今后的‘三夏’、‘三秋’时可以使用。”2月14日,正在田间浇麦的中牟县姚家乡七里岗村李大爷说。

为确保抗旱工作顺利进行,中国石油郑州分公司一方面推出专门针对农户的加油优惠卡,并以加油积分、办卡优惠等多种形式组合优惠措施;另一方面中国石油郑州分公司还在临近小麦产区的国道、省道设立了35座抗旱浇麦特供加油站,同时在加油站设立抗旱用油绿色通道,并在加油机上统一张贴“抗旱浇麦加油绿色通道”标志,以保证农用机械能方便、快捷地加油。另外,为了让农民切实享受到中国石油的贴心实惠和优质服务,中国石油郑州分公司还专门成立了11支“抗旱浇麦”送油小分队,只要一个电话,送油小分队就会把油品保质、保量地送到田间地头。

目前,中国石油郑州分公司已为中牟、新密、新郑、荥阳、巩义、登封等农户送油536吨,发放农机加油卡1269张。

(中国石油郑州分公司 程丽洁)

微博求职:140字够吗?

求职者:不用出门,大大降低了求职成本
用人企业:更易于扩大公司影响力,并节省资源成本

随着毕业进入倒计时,又到了各高校毕业生求职应聘的高峰期,不少毕业生除了利用参加招聘会等方式来找工作外,微博也成了不少求职者的“必备武器”,他们用微博找招聘信息,用微博记录应聘历程,也用微博查找求职攻略,微博俨然成为时尚又实用的求职工具。

晚报记者 李雪

“点对点”大大提高求职效率

河南教育学院大四学生张亚最近成了“微博控”,每天早上起床后必做的事便是打开手机或电脑登录微博,关注自己感兴趣的企业所发布的招聘信息。

“想去哪个企业,只需在微博上加关注,就可以随时随地了解它的动态了。而关注一些招聘公司的微博,可以第一时间看到大量招聘信息,十分便捷。”张亚说,昨天她在刷新所关注企业的招聘信息后,又通过微博发布了一条短小精练的求职信息,其中包括自己的专业、特长、求职意向等。

“这样一来,身边的好友及添加的企业在看到我的求职微博时,也会向我提供有利的信息或实习工作的机会。”张亚说,利用微博这种新兴媒介找工作,就好像是在自己与企业及周围朋友之间架起了一座四通八达的高速公路,不仅提高了求职效率,而且不用出门,大大降低了求职成本。

律师提示,微博招聘需谨慎

除了高校毕业生通过微博求职应聘外,不少用人单位也顺应潮流,在微搏上发布招聘信息。昨日下午,一家药品公司在微搏上发布了一条招聘销售代表的相关信息。不到两小时就收到了近五十条的求职咨询短信。在回复中,发布者回应:“以前招聘时总是要为如何设计招聘海报、举办宣讲会等费尽心思,现在利用微搏招聘,一方面更易于扩大公司影响力,另一方面还节省了资源成本。”

对于“微简历”能否有助于求职,有关专家认为,利用微搏求职的确是条新途径,但每条微搏只有140个字,信息容量十分有限,求职者还是要对自己的正式简历多加斟酌,内容翔实的简历更具说服力。

河南文丰律师事务所律师郭洪魁认为,对于微搏招聘,国家目前还未出台相关条例或法律予以规范,有些招聘信息的真实性无法得到确切保证,因此,高校毕业生要谨慎对待微搏上的招聘信息,看到合乎心意的职位招聘时,应注意验证信息真实性,以防求职陷阱。